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ΘΕΜΑ:  «Σύσταση μετα-δευτεροβάθμιων Σχολών Σηροτροφίας Μελισσοκομίας και Υλοτομίας  
                 στον Δήμο Σουφλίου» 
 
ΣΧΕΤ:     Η Ερώτηση 6759/21-5-2021 
 
Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Α. Δημοσχάκης, για τα 
θέματα της αρμοδιότητάς μας, σας πληροφορούμε τα εξής: 
 
Στο ν. 4763/20 (ΦΕΚ 254 Α/21-12-2020) «Εθνικό Σύστημα Επαγγελματικής Εκπαίδευσης, 
Κατάρτισης και Διά Βίου Μάθησης, ενσωμάτωση στην ελληνική νομοθεσία της Οδηγίας (ΕΕ) 
2018/958 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 28ης Ιουνίου 2018 σχετικά με 
τον έλεγχο αναλογικότητας πριν από τη θέσπιση νέας νομοθετικής κατοχύρωσης των 
επαγγελμάτων (EE L173), κύρωση της Συμφωνίας μεταξύ της Κυβέρνησης της Ελληνικής 
Δημοκρατίας και της Κυβέρνησης της Ομοσπονδιακής Δημοκρατίας της Γερμανίας για το 
Ελληνογερμανικό Ίδρυμα Νεολαίας και άλλες διατάξεις» προβλέπονται τα σχετικά με τη 
δημιουργία και τη λειτουργία δημόσιων Επαγγελματικών Σχολών Κατάρτισης (Ε.Σ.Κ.) και πιο 
συγκεκριμένα όσον αφορά τις βασικές ρυθμίσεις που αφορούν την ίδρυση των συγκεκριμένων 
Σχολών προβλέπεται ότι: 

1. Η μεταγυμνασιακή επαγγελματική εκπαίδευση και κατάρτιση, επιπέδου 3, παρέχεται από τις 
Επαγγελματικές Σχολές Κατάρτισης (Ε.Σ.Κ).  

2. Η αρμοδιότητα της οργάνωσης και λειτουργίας των δημόσιων Ε.Σ.Κ. του κάθε  Υπουργείου 
ανήκει στον καθ’ ύλην αρμόδιο Υπουργό, ενώ η αρμοδιότητα διαμόρφωσης και εποπτείας του 
εκπαιδευτικού πλαισίου τους ανήκει στο Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων.  

3. Είναι δυνατή η ίδρυση Ε.Σ.Κ. και από νομικά πρόσωπα δημοσίου δικαίου (Ν.Π.Δ.Δ.). 

4. Η εποπτεία και ο έλεγχος των Ε.Σ.Κ. κάθε  Υπουργείου ή Ν.Π.Δ.Δ. ασκούνται από τον καθ’ 
ύλην αρμόδιο Υπουργό ή από το αρμόδιο όργανο του Ν.Π.Δ.Δ. αντίστοιχα. 

5. Η φοίτηση στις Ε.Σ.Κ. είναι διετής και περιλαμβάνει τις τάξεις Α' και Β'. Στην Α' τάξη 
εγγράφονται χωρίς εξετάσεις οι κάτοχοι απολυτηρίου Γυμνασίου ή άλλου ισότιμου τίτλου και 
στη Β' τάξη εγγράφονται οι μαθητευόμενοι που προάγονται από την Α' τάξη. Η φοίτηση στις 
Ε.Σ.Κ. είναι δωρεάν. 

6. Με κοινή απόφαση των Υπουργών Οικονομικών και Παιδείας και Θρησκευμάτων και 
Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, το ΥΠΑΑΤ δύναται να ιδρύσει δημόσιες Ε.Σ.Κ. αρμοδιότητας 
του.  Στην εν λόγω απόφαση δύναται να ρυθμίζεται ο τρόπος κάλυψης των δαπανών και κάθε 
άλλο ειδικότερο θέμα. 
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7. Θεσμοθετήθηκαν διαδικασίες και όργανα προκειμένου καταστεί πραγματική η διασύνδεση 
της Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης με τις πραγματικές ανάγκες της αγοράς 
εργασίας, με τη συμμετοχή των κοινωνικών εταίρων στο σχεδιασμό του συστήματος. Στόχος 
είναι η ορθολογική επιλογή ειδικοτήτων και εκπαιδευτών, η πιστοποίηση των επαγγελματικών 
προσόντων κ.α.. Ενδεικτικά αναφέρεται το Κεντρικό Συμβούλιο Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και 
Κατάρτισης (Κ.Σ.Ε.Ε.Κ.), το οποίο αποτελεί τη βασική δομή διακυβέρνησης της επαγγελματικής 
εκπαίδευσης κατάρτισης και διά βίου μάθησης, σε κεντρικό επίπεδο, με συμβουλευτικό και 
εισηγητικό ρόλο αναφορικά με την ενίσχυση της ευελιξίας και της εξωστρέφειας του 
συστήματος. Με τον τρόπο αυτό γίνεται η συστηματική παρακολούθηση των αναγκών του 
συστήματος και η βελτίωση της σύζευξης μεταξύ ζήτησης και προσφοράς δεξιοτήτων και ως εκ 
τούτου την ουσιαστική διασύνδεσή του με την αγορά εργασίας.  

Εκ των ανωτέρω προκύπτει ότι το θιγόμενο από την συγκεκριμένη ερώτηση ζήτημα είναι 
πολυπαραγοντικό καθώς πρέπει να συνεκτιμηθούν σειρά παραμέτρων όπως: 

 Αναγκαιότητα σύμφωνα με τα στοιχεία παραγωγής της συγκεκριμένης περιφερειακής 
ενότητας,  

 Ειδικότητες ΕΣΚ που ανταποκρίνονται στις ανάγκες της αγοράς εργασίας ανά περιοχή 

 Υποδομές για στέγαση που πρέπει να πληρούν συγκεκριμένες προδιαγραφές 

 Κατάλληλο εκπαιδευτικό προσωπικό 

 Κόστος 

 Εποπτικά μέσα διδασκαλίας, εργαστηριακός εξοπλισμός κ.α. 
 
Επίσης, σε εφαρμογή των ρυθμίσεων του προαναφερθέντος νέου θεσμικού πλαισίου πρέπει να 
ρυθμιστεί σειρά ζητημάτων που αφορούν την εκπαιδευτική διαδικασία.   
 
Τέλος, για τα θέματα της αρμοδιότητάς του, σας διαβιβάζουμε το με αριθμ. πρωτ. 26741/25-5-
2021 έγγραφο του ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ . 
 
 

 Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
 
 

 
 
 
 
 

    ΣΠΥΡΙΔΩΝ – ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΛΙΒΑΝΟΣ 
 
 

 

 

ΣΥΝΗΜΜΕΝΟ: 
Το με αρ. πρωτ. 26741/25-5-2021 έγγραφο του ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ. 
 

 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :   
1. Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων 
    Γραφείο κας  Υπουργού 
2. Βουλευτή κ. Α. Δημοσχάκη 

 


		2021-06-28T10:49:09+0300




